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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


І.Я.ФРАНКО. «ФАРБОВАНИЙ ЛИС». 

ОБРАЗ ЛИСА, РИСИ ЙОГО ХАРАКТЕРУ
Герасимчук Наталія Федорівна, 

учитель української мови та літератури ЗОШ №7
Українська література
5 клас
Мета. Охарактеризувати образ Лиса Микити, визначивши риси його вдачі; розвивати уміння виділяти головне, давати власну оцінку вчинкам і поведінці героя; виховувати негативне ставлення до лицемірства, нечесності, хвалькуватості.

Епіграф: “Слова ласкаві, а думки лукаві”.

Народна творчість

Цілі.

Учні знатимуть: зміст казки”Фарбований Лис”, позитивні та негативні риси характеру головного героя.

Учні вмітимуть: характеризувати образ Лиса Микити, виділяти головне, висловлювати власне ставлення до героя та його вчинків, робити висновки.

Тип уроку. Урок формування і вдосконалення вмінь та навичок.

Обладнання: ілюстрації, підручники, сигнальні картки, путівники із завданнями.

Методи, прийоми і форми роботи: випереджувальні завдання, бесіда, слово вчителя, “Незакінчене речення”, робота в парах, “так - ні”, рольова гра.

Випереджувальні завдання: підготувати розповіді від першої особи.

Хід уроку
І. Мотивація навчальної діяльності.

1. Забезпечення емоційної готовності до уроку

- Діти, подаруйте посмішку своєму сусідові по парті, і нехай гарний настрій допоможе вам бути на уроці активними, допитливими, кмітливими.

2. Актуалізація суб’єктного досвіду і опорних знань.

- Існує книг багато на землі.

Вони цікаві, мудрі та повчальні.

Та кожен з нас, дорослий чи малий, 

Казки читає – дуже вони гарні.

Казка – це світ чарівний і незвичний,  

Казка – це диво, сповнене краси.

Поринуть у казку – це ж так цікаво,

Це справжнє свято для нашої душі.

Дійсно, казковий світ – чарівний і неповторний. Мандрувати його стежками завжди цікаво і повчально. Відомий український педагог В. Сухомлинський говорив, що казки, прочитані в дитячому віці, назавжди відкладають у серці “зернятка людяності, з яких скаладається совість”. А які “зернятка людяності” отримали ви з прочитаних вами казок? Наведіть приклади.

- Діти, чи цікаво вам було читати казку “Фарбований Лис”, з якою ви познайомились на минулому уроці?

- Які враження, почуття викликав у вас цей твір?

- Які моменти у творі вам найбільше запам’ятались ? Чому?

ІІ. Цілевизначення і планування.

1. Представлення вчителем теми і мети уроку.

- Сьогодні на уроці ми поговоримо про героя казки, який бере участь в усіх подіях твору і в мене особисто викликає неоднозначні думки і почуття. Мабуть, ви здогадалися про кого йде мова.

 (Діти записують тему у зошити).

Знаючи, яким був Лис Микита, виберіть і запишіть те прислів’я, яке, на вашу думку, найкраще відображає характер і вдачу головного героя і може бути епіграфом донашого уроку.

*Задирай голову  настільки, щоб шапка не злетіла. 

*Високо літаєш та низько сядеш.

*Правда – як олія: скрізь наверх спливає.

*Дивиться лисичкою, а думає вовком.

*Слова ласкаві, а думки лукаві.

2. Визначення учнями власних цілей.

3. З’ясування учнівських очікувань.

«Незакінчене  речення» : «Від сьогоднішнього уроку я очікую…»
ІІІ.Опрацювання навчального матеріалу.
1.  Гра “ так - ні”.

1. Лис Микита був дуже хитрим, його не могли спіймати мисливці дуже довгий час. (Так).

2. У діжці Лиса знайшов Пес. (Ні).

3. Лис вибрався з діжки, коли вже почало смеркатися, й одразу чкурнув до лісу. (Так).

4. Лис обкачався у траві – і фарба відразу зійшла. (Ні).

5. Лис був пофарбований у зелений колір. (Ні).

6. Спершу, побачивши Лиса, звірі дуже зраділи. (Ні).

7. На бенкеті Лис не втримався й заспівав по – лисячому. (Так).

8. Звірі прогнали Лиса з лісу, викривши обман. (Ні).

2. – Діти, до нас завітав Микита і хоче вам про себе дещо розповісти.

Перший учень

 Я Лис, а звати мене Микита. Немає хитрішого, сміливішого, вигадливішого звіра у лісі. Навіть у білий день, ідучи на полювання, я ніколи не вертався без здобичі. Немає нічого неможливого для мене. Я можу навіть вдень побігти до міста і з торговиці вхопити курку.

- Як характеризує Лиса його розповідь? Що вам подобається в героєві, а що – ні?

Другий учень
 Господи, яке страхіття трапилося зі мною у місті. Не встиг я добігти до торговиці, як назустріч мені біжить Пес, а з іншого боку прибігає другий, а там третій. Як загарчать, кинуться до мене. Ледве встиг я добігти до діжки і сховатися в ній. Але от біда! Втрапив у фарбу, в яку спершу занурився з головою і мало не задушився. Серце у мене ледь не вискочило з грудей, дуже хотілося їсти, запах олії душив мене, але що було діяти. Слава Богу, що живий.

- Яким тут постає перед нами Лис?

- Знайдіть і прочитайте опис Лиса  після перебування його у діжці. ( Діти читають уривок від слів “Чи пізно чи рано…” до слів “небоже Микито”).

- Як спочатку відреагував на свою нову зовнішність Микита?

- Що ви відчували, коли читали цей уривок?

Третій учень
Коли я зрозумів, що звірі не впізнали мене і страшенно бояться, я не зміг не скористатися цим. Я  збрехав, що Святий Миколай виліпив мене з небесної глини і відправив на землю бути звірячим царем, щоб судити усіх по правді. І всі мені повірили. Жив я, мов у Бога за дверима. А справедливість моя була така: хто був дужчий, той і кращий, а хто слабший, той ніколи не вигравав справи.

3. “Займи позицію”.

- Ти вважаєш Лиса справді добрим і справедливим царем?

- Так (червона картка).

- Ні (зелена картка).

- Не знаю (жовта картка).

4. – Як сталося, що хитрий, обережний Лис видав себе перед лісовою громадою? Прочитайте, як про це говориться в казці. (Діти зачитують уривок).

- Чи справедливо звірі вчинили зі своїм царем? (Так, ні, не знаю).

- Чи потрібно пробачати таким як Лис? (Так, ні, не знаю).

- Чи співчуваєте ви Лису? (Так,ні, не знаю).

- А яку кінцівку казки запропонували б ви?

Слово вчителя. Пишучи про звірів, Франко мав на увазі людей, тому ми будемо розглядати образ головного героя з точки зору людських якостей. А люди, як правило, мають як позитивні, так і негативні риси.

Отже, спробуємо охарактеризувати нашого героя різнобічно.

5. Робота в парах. 
Перший ряд. Визначити, які риси характеру  Лиса є позитивними.

Другий ряд. Визначити негативні риси характеру героя.

Третій ряд. Напишіть декілька порад Лису, аби він став кращим.

Названі риси характеру учні записують на дошці під знаком “+ ” і під знаком “-”.

Лис Микита

                       +                                                                                -

кмітливий                                                                                хвастливий

управний мисливець                                                              хитрий

товариський                                                                            гордий

сміливий                                                                                  необережний

терплячий                                                                                брехливий

спостережливий                                                                      лицемірний                                                                                                                       

                                                                                                  користолюбний

                                                                                                  егоїстичний

- На вашу думку, Лис Микита більш позитивний чи більш негативний персонаж? (Так, ні, не знаю).

6. Уявіть фантастичну ситуацію. Ви зустріли Лиса Микиту і маєте змогу поставити йому декілька запитань. Сформулюйте і запишіть їх у зошити.

7. Скласти сенкан.

Лис Микита

Вигадливий, спритний

Бреше, ображає, хитрує

Отримає покарання.

ІV. Рефлексивно – оцінювальний етап.

1. - Яку людину змалював І. Франко під образом Лиса?

- Чи зустрічались у вашому житті люди, схожі на Лиса Микиту? Наведіть приклади.

- Якби письменником були ви, то чи змінили б щось у казці?

“Незакінчене речення”: “Дякуючи казці І. Я. Франка “Фарбований Лис” я зрозумів, що…”
-  Чи досягнули поставлених цілей? 

-  Що візьмете у життя із сьогоднішнього уроку?

Прочитана казка наштовхнула мене написати такі віршовані рядочки.

Лис Микита похвалився

І у бочці опинився.

Ледь живий сидів у фарбі,

Заздрив навіть Фрузі – мавпі.

А очухавшись від страху,

Він завдав звірятам ляку,

Гордо мовив: “Я тут цар!”
І правителем він став.

Жив, як в маслі, наш Микита,

Не знав горя, не знав лиха.

Та прийшов розплати час,

І Лиса розірвали враз.

Бо з брехнею грішно жити, 

Пам’ятайте, милі діти.

2. Оцінювання діяльності учнів на уроці.

V. Домашнє завдання.

Обов‘язкове. 1. Підготувати усну зв’язну розповідь про Лиса.

Обов‘язкове на вибір. 1. Написати лист Лисові. 
2. Написати виправдальну промову Микити.

За бажанням . 1. Намалювати ілюстрації до казки. 
2. Описати можливу подібну ситуацію в сучасному житті. 
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